

THE THE PARTY OF T

网站首页

学会之窗 专题活动 政务在线 法学研究

地方法学会 法治文化 直属研究会 网站导航

法界掠影 直播中心 权威发布 系统内网 代表大会 电子数据库

■首页 >> 地方法学会 >> 区域论坛 >> 区域新闻

地方法学会

信息发布

地方新闻

区域论坛

其它

搜索

关键字		
	全站搜索	▼
检索字段	所有字段	▼
排序字段	标题	T
检索方式	降序	_

程 来

最新发布

- 第八届"长三角法学论坛"在浙江舟…
- 第四届沈阳经济区法治论坛在鞍山举...
- •第九届"海峡法学论坛"在福州举行…
- •第六届"东北法治论坛"在吉林市隆...
- •济南市法学会举办"发扬传统、坚定…
- •"首届淮北司法论坛"正式启动

点击排行

- 第九届"海峡法学论坛"在福州举行…
- •第六届"东北法治论坛"在吉林市隆...
- 第四届沈阳经济区法治论坛在鞍山举…
- 第二届河北法治论坛在邯郸召开
- 我国首届原子能法论坛在京召开
- •"首届淮北司法论坛"正式启动

第八届"长三角法学论坛"在浙江舟山举行

阅读次数: 59 2011-09-21 15:46:27 [打印本页]





2011年9月14日,由江苏、浙江、上海法学会共同主办,浙江省法学会、舟山市委政法委承办的第八届"长三角法学论坛"在浙江舟山拉开帷幕。论坛开幕式由浙江省委政法委副书记、省法学会常务副会长宋光宝主持,舟山市委副书记、政法委书记、市法学会会长钟达代表舟山市委、市政府致欢迎辞,中国法学会会员部主任梁毅出席论坛并讲话。上海市法学会副会长李继斌、陈金鑫,江苏省法学会副会长方为南,浙江省法学会副会长牛太升、陆剑锋等领导,以及来自苏浙沪二省一市法律院校、科研机构、人大、政府法制部门、司法部门、法律服务机构的代表共120余人参加了本届论坛。

论坛以"海洋法治——经济转型与社会管理创新"为主题展开。宋光宝常务副会长指出,经济社会的快速发展,为法学会建设和法学研究提供了良好发展机遇。近年来,浙江省法学研究氛围浓厚,成绩喜人,许多研究成果得到及时转化,运用于立法、执法和司法实践,在应对全球金融危机、维护知识产权、生态环境保护、海洋经济开发等方面发挥了积极作用,法学会地位进一步提高,作用有效发挥,影响日益扩大。在新的形势下,长三角经济社会发展正面临着前所未有的挑战。如何抓住机遇、应对挑战是我们共同面对的课题,期望以这次论坛为契机,大家围绕主题,深入研究,集思广益,充分发挥"思想库"和"智囊团"作用,为促进长三角区域经济社会又好又快发展建言献策。

梁毅主任代表中国法学会对论坛的举办表示热烈祝贺。他在讲话中指出,本届论坛

主题契合了国家"十二五"规划纲要提出的海洋发展战略,有利于汇聚优秀研究成果,从更高水平上加强海洋法学理论研究,进而以法治保障、规范和引导我国海洋经济的发展。目前,伴随我国海洋经济的快速发展,我国海洋领域的法治问题日益凸显,例如康菲石油公司近期对渤海造成严重污染事件。海洋环境保护、渔民权益保护、海洋经济新兴企业经营规范等问题,都涉及法律法规以及政策等制度性课题,如果解决不好,不仅制约海洋经济整体优势的发挥,也影响区域经济社会的快速协调发展,亟待法律专家学者深入调研、科学论证,及时提出解决方案,供决策职能部门采纳实施。希望两省一市法学会继续深入贯彻中国法学会《关于进一步办好区域法治论坛的意见》,紧密合作、协调配合,不断创新完善论坛的机制建设,不断深化对举办区域法治论坛规律和特点的认识,在更高水平上加强交流与协作,善于抓住重点突出问题,多出成果,加强转化,用于实践。

论坛邀请了浙江省发展规划研究院副院长傅金龙和上海市交通大学凯原法学院教授、博士生导师傅崐成分别作了《长三角两省一市海洋经济发展的比较研究》、《以法律促进海洋发展的几点考量》的主题报告。苏浙沪三地12位专家学者作了专题发言,围绕海洋经发展的法治保障、海洋资源环境保护、海域使用权流转和沿海发展战略等问题进行深入研讨,从健全立法、制度构建、模式选择等不同角度提出了诸多有价值的观点和建议,为促进长三角地区经济社会协调发展、推动海洋经济腾飞提供了制度基石和法治保障。论坛交流形式多样,互动环节气氛热烈,与会代表踊跃提问,专家点评解答精彩纷呈,会场不时响起阵阵掌声,充分体现了学术争鸣、学术民主的和谐氛围。

本届论坛收到论文180余篇,经各地法学会推荐和专家评审,共有29篇论文获得第八届"长三角法学论坛"优秀论文奖,另有73篇论文被汇编成集进行了书面交流。论坛闭幕式上,浙江省法学会副会长牛太升作小结,他认为,本届论坛主题切中时要,参与广泛得力,成果丰硕实用,达到了预期的目的和效果。同时,研究并推动海洋经济发展的法治保障是一项长期而艰巨的课题,期望论坛各主办方能把这一主题的研究努力持续下去,做深做细,不断取得新成果,作出新贡献,为推动长三角区域经济社会协调发展保驾护航。江苏省法学会专职副会长方为南代表下届论坛承办方作了发言,希望"长三角法学论坛"越办越好,办出特色,创出品牌,欢迎大家明年在江苏再相聚。

(浙江省法学会 供稿)

[关闭] [转发] [打印本页]











